

地铁脱轨 我两名同胞遇难

据俄新社消息，莫斯科15日早高峰时段发生一起地铁列车脱轨事故，截至目前，已导致至少23人死亡、百余人受伤。初步调查发现，列车在行驶过程中收到错误信号，紧急刹车导致多节车厢脱轨。

16日凌晨，记者从我驻俄大使馆获悉，两名中国男性公民在脱轨事故中不幸遇难。“都比较年轻，看起来应该是1985年前后出生的。”使馆工作人员说。

现场▶▶ 底盘开裂 曾冒出大量浓烟

事故发生在莫斯科地铁“深蓝”线“胜利公园”站至“斯拉维扬斯克”站之间，前者深入地下84米，令救援工作尤为困难。

一名鼻子正流血的男子接受俄罗斯国家电视台采访时回忆：“列车当时突然紧急刹车，灯一下子全灭了，冒出大量浓烟。”几节车厢撞在一起，受伤的人很多，大部分在第一节车厢。

另一名男性目击者说：“我当时走进车厢，过了大约20秒，灯突然全部熄灭。列车脱轨了，我被甩到车厢中间。”他还说：“我们设法爬出车厢往外走。这时，我们遇到一处障碍。有人拿出锤子和钳子搞定，我们继续走下去。我们看到列车严重受损，底盘开裂。”



连线▶▶ 无人受伤 遇难同胞很年轻

针对这起事故，俄罗斯已成立调查委员会追查事故具体原因，目前暂无证据显示事故与恐怖袭击有关。

俄罗斯紧急部门一名发言人说，列车当时在行驶过程中收到错误信号，急刹车导致多节车厢脱轨。

据称这是莫斯科地铁系统开通近80年来最严重的事故之一。基础设施专家阿列克谢·哈兹比耶夫说：“这是莫斯科全部

地下设施历史上最严重的人为灾难。除恐怖袭击外，这是伤亡最严重的一起事故。”

2010年3月29日早高峰时间，莫斯科两个地铁站相隔约40分钟，先后发生自杀式爆炸袭击事件，造成40人死亡、168人受伤。

莫斯科地铁于1935年开通，是世界上最繁忙的地铁系统之一，工作日客流量约为900万人次。

我驻俄使馆官员告诉记者，经过事故现场核实，确认有两名中国公民在事故中不幸遇难，目前暂无其他中国人在事故中受伤的报道。据刚刚从当地医院回来的使馆工作人员透露，死亡的两名中国公民均为男性，且都较为年轻，“看面容两名死者应该是1985年前后出生的。”

而对于两名死者的确切身份，工作人员称仍然在调查之

中，暂不便透露更多内容。目前使馆已经采取了措施，每隔一个小时就会联系当地的医院以取得关于事故伤亡人员的最新数据。

在莫斯科的中国留学生王伦告诉记者，早高峰时的莫斯科地铁上的人数绝对不亚于北京。在许多路段上，列车用的都是老式车厢。没有空调，有些时候车窗甚至是敞开的。一旦地铁高速运行，就会伴随着

雷鸣般“轰隆隆”的噪音，胆子小的人一定会被吓到。

另据外媒16日报道，俄罗斯拘留两名莫斯科地铁工人，这两名工人疑与15日莫斯科地铁出轨事件有关，将因安全疏忽被指控。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫16日表示，总统普京向莫斯科地铁事故遇难者亲友表示慰问，并祝愿伤者早日康复。

哈马斯拒停火 以色列再空袭

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡7月15日宣布接受埃及所提停火倡议。但停火倡议要求的时间点过后，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）武装人员继续朝以色列发射了至少35枚火箭弹。以色列军方称，火箭弹深入以色列，落入北部港口城市海法等地。以色列随即恢复了对加沙的空袭行动。

停火落空

根据埃及14日提的停火倡议，以色列于格林尼治时间15日6时（北京时间14时）开始，停止从空中、陆地和海上对加沙地区进行的一切军事打击，并避免对加沙发动地面进攻。与此同时，哈马斯应停止向以色列发射火箭弹。初步停火时间为12小时。

时，如双方同意停止敌对行动，可就长期停火进一步磋商。

但哈马斯在一份声明中说：“我们被排除在（停火）倡议磋商外，我们没有义务遵守它。”哈马斯武装派别“伊兹丁·卡桑”旅宣称，埃及停火倡议“不值得签”。



针锋相对

哈马斯政治局领导人哈立德·迈沙阿勒的高级助手乌萨马·哈姆丹告诉记者，哈马斯有自身诉求，这些诉求没有在停火倡议中得到体现。

德新社报道，哈马斯的停火条件包括：以色列停止在约旦河西岸和东耶路撒冷的“侵略”，如突袭性逮捕行动；以色列和埃及进一步解除对加沙地带的限制，

完全开放拉法口岸；以色列释放51名巴勒斯坦武装人员，这51人在2011年巴以换囚安排中获释，后又被以色列逮捕；停止“颠覆”6月组建的巴勒斯坦新一届联合政府。以色列总理本雅明·内塔尼亚胡15日表示，如果哈马斯拒绝停火倡议，以色列有权扩大在加沙地带的军事行动，以获得必要的“安宁”。

扩大打击

当地时间7月15日以色列在加沙地区展开至少两轮空袭，炸毁了哈马斯高级领导人扎哈尔的住宅，但并未造成人员伤亡。

报道称，至少有两枚导弹击中了这幢4层小楼，将其夷为平地，旁边的清真寺和邻宅

也受到不同程度的损坏。由于在空袭发生时住宅中没有人，所以未造成人员伤亡。据悉，以色列将空袭目标锁定在多名哈马斯高级领导人的住处。

据巴方最新统计，以军轰炸已造成197人死亡，近1500人受伤，大多数死者仍为巴

勒斯坦平民。而另一方面，以色列军方15日宣布一名以色列人当日在来自加沙的火箭弹袭击中身亡。这是以色列军队上周发动军事行动以来，首次公布以色列人的死亡报告。

（本版稿件据新华社）